

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



F Ü G G E T L E N P O L I T I K A I N A P I L A P

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagyutca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó össze-
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Nemzetközi szélhámosok.

Régi, szomorú igazság az, hogy Magyarországnak hajdan tejjel-mézzel folyó földje minden jöttmentnek való-ságos menhelye. Azt lehet mondani, hogy szinte az öngyilkosság könnyelműségével eresztenek itt be boldog-boldogtalant még mindig, válogatás nélkül s így ez a szerencsétlen ország való-ságos lerakodó helye már a mindenféle kétes existenciáknak s nemzetközi szélhámosoknak.

Tiszteljük és becsüljük az emberi szabadságot, de annyira talán még sem szabadna mennünk, hogy ez az ország minden rendű csavargóknak és kalandoroknak szabad prédájává legyen.

Ha a mindenünnen kiüldözött selejtes elemek beözönlését igazán komolyan megakadályoznák — erre nem elég a mai bevándorlási törvény és határrendőrség, — akkor már eleve megmenekednénk az olyanféle piszkos üzeimektől, aminőket itt éveken át háborítlanul folytatott az a most leplezett jeles bankársoport.

Ez az első megjegyzésünk a budapesti legújabb bankbotrányra.

De van második is. Ez meg arra a nem kevésbé hihetetlen mértékű könnyelműségre vonatkozik, melynek segítségével az ideszakadt minden rendű és rangú elősdiék itt boldogulhatnak, folytathatják bűnös játékaikat s gyönyörökben tobzódva, fosztogathatják embertársaikat s tehetnek tönkre — becsületes existenciákat.

A hatóságok és a társadalom könnyelműségét értjük. Azt, hogy a rendőrség s az ipari és városi hatóságok kegyelméből és elnézéséből nálunk akárhányszor börtönviselt alak is lehet bankárrá s kap engedélyt mindenfajta üzletre s folytathatja is azt minden szükséges ellenőrzés nélkül.

Ismételjük, hogy szép dolog az egyéni szabadság, de annak ilyen mértékben való respektálása: bűn és erkölcstelenség. Bűn és erkölcstelenség ugy emberi, mint nemzeti szempontból.

A most leplezett és börtönbe kerülő bankárok-hoz hasonló, minden erkölcsi és anyagi tőket nélkülöző semmiháziak és mindenre kapható és mindenre kész individuumok tűrése és fölsegítése való-ságos merénylet a nemzet anyagi és erkölcsi tőkéje ellen.

Ezek a jeles bankárok például főleg külföldi gimplikre vadásztak és mert az egész németországi és egyéb külföldi sajtó harsog a mi gyalázásunktól, lekicsinylésünktől, a magyar

gazdaság, ipar és kereskedelem mérhetetlen kárára.

A társadalom, mely rendesen érzi a pecsenyeszagot s mégis tűri az efféle existenciákat s nincs erélye széttiprásukra és kivetésükre, szintén bűnrészes bizonyos tekintetben.

Ezúttal a bűnös és piszkos banda főnöke vagy tagja — még nem tudják bizonyosan — egyénileg megbűnhődött, önkezeléssel véget vetvén nyomorult életének.

De a köznek, a megkárosított egyéneknek és nemzeti érdekeknek mi haszna vagy elégtétele van abból, hogy ez a szerencsétlen ember megfulladt a saját piszkában, hogy elnyelte az a mocsár, melyet ő és társai tettek piszkossá, fertőzővé és gyilkossá?

Ha a mérges rovar megcsip bennünket, belénk ereszti fulánkját vagy mérgét, mi hasznunk van belőle, ha aztán elpusztul is abba? Azért mégis csak fáj nekünk az a csipés, azért mégis csak a mienk a seb.

Ideje lesz hát már levonnunk a konzekvenciákat ebből a nagyon is beszédes, nagyon is sokat mondó esetből és végre-valahára észretérnünk s megszorítanunk ezt az öngyilkos — szabadosságot.

Ami az öngyilkost illeti, aki — melleleg megjegyezve, — egyetlen magyar vonás nélkül, teljesen németül és külföldi stílusban gyakorolta tüzemeit, — az ő tragédiája — nem tehetünk róla, de semmiképp sem bir meghatni minket.

A bűnhődés pillanatában is minden részvétünk áldozatai felé fordul, kiknek egész családját vitte rettenetes katasztrófába a letört s immár gyászba borult bűnszövetkezet.

A takarmányinség. A takarmánykiviteli tilalom elrendelését sürgeti a Köztelek legutóbbi száma és az erre vonatkozó közlemény felsorolja azokat az intézkedéseket, amelyek a takarmányinség által felidézett állapotokon immár elkerülhetetlenek. Ezek szerint elrendelendő a takarmánykiviteli tilalom nemcsak a szálastakarmányokra és szalmára, de az abraktakarmányokra is, amelyekre nagy szüksége lesz az ország állattenyésztésének az idén. Ezzel kapcsolatosan szerveznie kell az inségakeiót azon az alapon, amint azt az 1904-iki inségesesztendőben szervezte. Gondoskodnia kell arról, hogy néhány száz vagon szálastakarmányt — ha lehet — külföldön sürgősen bevásároljanak és az ország egyes vidékein levő felesleget — melynek egy része már most is másodkézben van — lehető gyorsan meg kell szerezni, mielőtt azt spekulán-

sok összevásárolnák. Szükséges továbbá, hogy a földművelésügyi kormány gazdasági faktoroknak: egyesületeknek, szövetkezeteknek — kizárólag tagjaik részére leendő takarmányvásárlás céljaira — teljes biztosíték ellenében kamatmentes kölcsönt bocsásson rendelkezésre.

Elejét kell venni állataink elpoeskolásának, a földművelésügyi kormány módot kell találnia élőállatkivitelünk elősegítésére. Fel kell hívni a külföld figyelmét állatvásárjainkra, tájékoztatni kell a külföldet arról, hogy ez idő szerint vásárjainkon jutányos áron szerezhető be jószág, valamint arról, hogy vásárjaink mikor és hol tartatnak meg s ezek felkeresését részletes tájékoztatás nyújtásával kell elősegíteni. Gondoskodni kell arról, hogy a konzervgyárak a hadsereg részére készítenő huskonzervek tömeges gyártása céljából haladéktalanul üzembe helyeztessenek, mely intézkedéssel a jószág elpredálását valamelyest szintén megakadályozni volna lehetséges.

Ki kell eszközölnie továbbá a földművelésügyi kormány a takarmány-neműek oly mérvű szállítási díjkezdvezményét, hogy azok az államvasúton s az ezek kezelésében levő, helyi érdekű vasúton önköltséges áron szállíttassanak. Az eddigi 15 százalékos szállítási díjkezdvezmény a mostani súlyos viszonyokon édes keveset segítene s ezért a jelzett kedvezmény megadása — mulhatatlanul szükséges.

Akik nem akarnak dolgozni.

Az arató-munkások budapesti vezérei az idén is oly bérszabályzatot állapítottak meg, melyet a gazdák el nem fogadhattak. Ha elfogadják, egyszerűen tönkremennek. Mivel azonban a munkások egy része józan eszét elvesztette, egyszerűen munka nélkül van. Most azután, miután arató-munkát nem kapnak, munka után jajgatnak. Szidják a gazdákat, akik nem okai annak, hogy ők munka nélkül maradtak, a vezérek pedig, akik a munkást félrevezették, rajtok segíteni azonban nem tudnak.

Mivel indokolhatják a munkások, hogy munkát nem vállaltak? Igazában semmivel. Mert az nem ok, ami indokolná a munkaszervezőtől való tartózkodást, hogy ők látni akarják az aratás eredményét. Mert a munkás az 1898. évi II. t. c. értelmében, akárhogyan is szerződik, az aratás tényleges megkezdése előtt kijelentheti, hogy részért avagy pénzért akar-e dolgozni. Ha tehát az ő nézete szerint a részért való aratási munka reá nézve nem haszonhajtó, akkor kijelenti, hogy az azon vidéken szokásos napszámot akarja holdankint készpénzben. És a gazda ebbe beletörödni tartozik. A munkástörvény tehát inkább a gazdára, mint az arató-munkásra nézve terhes és nincs okuk az aratómunkásoknak azt deres törvénynek elnevezni.

Más itt a baj. Az arató munkás azért nem vállal munkát, mert szociálistának vallja magát. De hát kérem, mi köze a szociálistának ahhoz, hogy az aratómunkások ne dolgozzanak. A szociálisták gazdasági és társadalmi rendszer, melyhez semmi köze az arató szerződésnek. Ezek az aratómunkások, kik munka nélkül maradtak, bizonyára nem értenek a szociálisták politikájához, a vezérek sem és most mégis szociálisták.

Dolgozni nem akar, csak túlságos magas bér mellett, mit a munkaadó fizetni nem képes. De azért megélni mégis akar és lázong, mert munka nélkül nincs oly módja, mint mikor folyton és szorgalmasan dolgozott. És erre feljogosítva érzi magát, mert ő szociálista. Az elméletéről fogalma sincs, de a gyakorlatban szociálista.

Nálunk tehát másképpen fejlődik a szociálisták, mint a külföldön, ahol sikerült az ipari munkásokat a szociálisták elmélete köré csoportosítani és legalább a látszatát megmenteni annak, hogy politikai rendszerről van szó. Mi erről nem is beszélhetünk, mert nálunk időközönként jelentkező szociálistikus mozgalmak inkább anarchikus, mint szociálistikus jelenségek. Mert a szociálisták sem tanítják azt, hogy a munkásember rázza le magáról minden kötelességet, ne ismerjen el magára nézve kötelességet semmiféle társadalmi jogot, hisz utóvégre a szociálisták sem akar mást, mint a maga elmélete szerint bizonyos társadalmi rendet megteremtetni.

A vezérek izgatásának pedig az lesz a következménye, hogy az aratószerződés nélkül maradt munkások a télen — koplalni fognak. A vezérek nem, mert azok a pártkasszából éldegélnek. Az üres gyomor azonban rossz tanácsadó. Így keletkeznek a társadalmi zavargások, amelyek tulajdonképpen onnét erednek, mivel néhány dologkerülőnek sikerült a néplélekhez hozzáférköznie és azt hatalmába ejtenie.

Természetesen, hogy tenni kell valamit ellene. Az, hogy a dologkerülő munkások éhezni fog, ha megtörténik a kellő felvilágosítás, szintén kijózanítólag fog hatni rájuk, mert látni fogja, hogy akik

nem hallgattak a vezérekre, azoknak van betevő falatjuk, míg ő éhezni kénytelen. De ez nem elég. Hozzá kell férköznie a nép lelkéhez és megnyerni a nép bizalmát. Mert éppen a bizalmatlanság a társadalmi bajok kuforrása. Bizalomra hangolva, jó úton vezethető.

TRARA!

A költségvetés szentesítése után nagyobb számban léptetik elő a postásokat.

A postások is előlépnek,
Most már csak azt kívánom én:
A pénze-postás előlépve —
Lépjen majd sokszor én elélem!

Kismiska.

NAPI HIREK.

Mozgó boltok.

Az utcai cukorka és fagyalt árusítás

Az utcai sütemény, cukorka és fagyalt árusításra felhívjuk a városi hatóság figyelmét. A város több helyén árulnak az utcán cukorkákat és másféle édességeket egész szabadon, nyitva, kitéve úgy a nap hevén, mint az utca porának, mely a nap heve által felolvadt cukorkákra ráragad és melyeket az utcán járkáló gyermekek alapos válogatás, összefogdosás után megveszik és természetesen meg is eszik.

Hogy mily veszélyt rejt magában néha az ily, az összefogdosás által esetleg megfertőzött cukorka megevése a gyermekekre, az el sem képzelhető.

Sokszor mennek haza a kis gyermekek betegen a sétáról, elrontott gyomrral és szüleik nem is sejtik, hogy honnan és miől szerették a bajt. Jó lenne az ily árusokat néha néha a rendőrségnek ellenőrizni, hogy a közegészségügyi követelményeknek megfelelően légtér- és pormentes szekrényekben árusítják-e valamilyen áruikat.

Ugyancsak, de még inkább felhívjuk a rendőrség figyelmét az utcai mozgó fagyalt árusokra, kik lépten nyomon feltűnnek cifra taligákkal, folyton csilingelve és ez által még idegesebbé téve a már a nélkül is elég ideges embereket. Jó lesz vegyi vizsgálat alá venni a cifra taligák tartalmát. De még sokkal fontosabb lenne azt a bizonyos „fagyaltgyárat“ megtekinteni, ahol ezt az olesó fagyaltot gyártják. Ki tudja, mily mesés tisztaságot fog ott a rendőrség találni?!

Ez nagyon fontos dolog egészségi szempontból, mert ebből a fagyaltból naponként néhány száz gyermek és felnőtt eszik és most napirenden vannak a rossz fagyalt élvezete által előidézett gyomor és bélbajok.

☉

Kecskemét, július 22.

— **Személyi hír.** Kada Elek polgármester tegnap este Abbáziából Kecskemétre érkezett.

— **Törvénytervezet.** A kereskedelemügyi miniszter megküldötte városunknak az alsóbbrendű vonatokról készített törvénytervezetet esetleges hozzászólás céljából.

— **Időjárás.** A tegnapi eső után ma teljesen megváltozott az időjárás, amelynyiben teljesen hűvösre fordult. A vihar egész éjjel dühöngött, reggelre pedig oly hűvös lett, hogy felsőkabátért kívánczoltak az emberek. Kánikula helyett tehát belesöpöpentünk az őszebe.

— **A végrehajtási novella.** A ceglédi kereskedők tegnap értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a helyi sajtóban felszólítják adósaikat tartozásuknak 15 napon történő lefizetésére, mert különben kénytelenek lennének a végrehajtási novellában biztosított jogukkal élni. Jövőre a hitel teljes korlátozását határozták el.

— **Együttes gyakorlat.** A helyben állomásozó 38 ik gyalogezred és a 8 as huszárezred ma reggel Kiss Antal őrnagy és gróf Bissingen-Nippenburg Nándor ezredes vezetés alatt Matkóra ment, hol együttes gyakorlatokat fognak tartani. A gyakorlatok két napig tartanak és holnap este érnek véget.

TÁRCA.

A muskátli városa.

— Irta: Korvin. —

Stettin, 1908. júl. 15.

Különös város ez a Stettin. Éppen este háromnegyed tíz óra van, hogy a kis tárcsa írásához fogok, mikor a város közepén a Parade Platzon ténzenét ad igazi művészi játékkal, a katonabanda. Rendkívül érdekes dolog, hogy míg nálunk otthon ilyenkor mindenki a térenél mellett korzóznék, bármily késő este van is, addig Stettinben mindenki otthon marad.

A Parade-Platz, a város közepén, dombos helyen és kitűnő akusztika központján van, hát bizony a stettiniek, akik eleget szaladgálnak egész nap, ilyenkor csak kikönyökölnek az ablakokba és hallgatják a pompás, a város minden pontjára kitűnően hallható zenét. Szinte el sem tudná hinni az ember, ha nem tapasztalná! Egy 260,000 lakosú városnak egy banda húzza esténként az érzélgős német nótákat, úgy, hogy mindenki élvezi, aki csak az Oderán innen van! Minden este 11 óráig tart a ténzene.

A ritkán idevetődő magyar ember számára még egy kedves meglepetést rejtget Stettin.

Ahogy a vonatról lejuthattam a nagy tolongásban s vártam a szolgát, aki megváltotta fiákeresem számára a badogjegyet, — e nélkül itt senki fel nem ülhet fiákerre s hozzá még csak arra szabad felülni, amelyeknek számát a badogjegyen

megkaptuk — rögtön elment a kedvem a városból. Az állomás előtt tengernyi fehér cilindres fiákeres kiabált, mert számukra nem hoztak jegyet, közvetlen közelből a kikötő száz meg száz apróbb-nagyobb hajója bugott, sikoltozott, a villamosok, bár kevesen ültek rajtuk, eszeveszetten rázták nagy csengőiket s beljebb menve az ember nem látott egyebet, mint óriási meklenburgilovakat, ezer meg ezer társzékkel dühöngve, ide oda ténfergő lusta hajómunkásokat, idegen turistákat meg turistánőket, kik mind tömött turista-batyut cipelnek hátukon, elegáns, sötétzöld uniformisokat, még kevésbé elegáns, piszkos, maszatos, mezitlábás tengernyi apró gyereket.

Ezért nagyon kár volt Stettinben kiszállani! De tulajdonképpen nem ez Stettin. Ez csak a széle, a pereme, ahová az ocsu pereg, mint ahogy minden városban vannak nálunk is ronda, felüvégi cigánytáborok. Az igazi, belső Stettin szép, elegáns költői.

Stettin a muskátli virágok városa. Oh a magyar költők, kik a falusi házak ablakaiból kikukucskáló muskátlit oly vonzó, bájos strófákban megénekelték, hol vettek volna hangot, hol elég hevületet, ha Stettinbe jönnek, hol az egész város egy muskátli ablak! El van ragadtatva az ember, ha a Königsstrassén, a Lindenstrassén, a Karkutschstrassén, a Kaiser Wilhelm-strassén, a Grosse és a Kleine Domstrassén végig megy. Valahány erkély van, mesés izléssel van muskátlival felvirágozva. Az óriási 4—5 emeletes kőkolozusok oly barátságosok, oly kedvesek, oly vonzóak a muskátli diszben,

hogy szinte nem tudjuk elhinni, hogy azokban is dolgozó, fáradó, szenvedő emberek laknak.

Pedig van még meglepőbb dolog is. Az öt emeletes Rath háusnak van tizenkét erkélye s talán az egész városban legzadagabban nyílik rajtok a muskátli! Hej! ha a kecskeméti városháza erkélyén — csak egy van! — kivirágoznék egy napon a szép piros muskátli, hát ahogy leveszi az embert a lábáról ez az igénytelen virágocská, talán még az adókat is örömmel vinnék a városházára!

Itt Stettinben oly derült arcúak, vidámak, barátságosak az emberek egymás iránt, ahogy más nagy városban ezt még nem tapasztaltam. Én a virágkultusznak s különösen a muskátli kultusznak tulajdonítom ezt. Mert Stettinben nemcsak a balkónok és ablakok részére nyílik a muskátli, hanem az egész városban van hintve vele, a fehértől minden gyönyörű színváltozatban egész a haragos pirosig. A városi parkok — pedig nagyon sok van Stettinben — műkertészet bámulatos izlésével és ügyességével egytől egyig muskátlival vannak beültetve.

Az ember órákig el tudna nézni egy-egy erkélyes palotát, vagy egy-egy városi parkot, pedig nincs rajtuk egyéb látni való, mint a cifrázott erkélyekről lemosolygó, a parkok virágágyaiból ránk bámuló egyszerű, édes, szép muskátli virágok.

Az emberek ott tudják igazán megbecsülni a nyarat, a hol hosszú a tél. — Stettinben pedig még csak most van a tavasz vége...

— **A Fayer László pályázat lejárása.** Még a múlt évben tűzte ki a Magyar Jogászegylet városunk szülöttének, néhai Fayer László egyetemi tanárnak, Magyarország egyik legnagyobb büntető jogászá-
nak emlékére a 600 koronás Fayer László pályadíjat a következő kérdésre: „Rendszeresen és kritikailag kifejtendő, miké-
pen szabályozza anyagi és alaki büntető-
jogunk a titok védelmét?” Az erre vo-
natkozó pályamunkák beadási határideje
ez évi szeptember 30-án lejár.

— **Uj állatorvos.** Kellermann Arnold okl. állatorvos városunkban letelepedett. Lakása: IV. tized, Gyik utca 48. szám. Tefefon szám: 67.

— **Érdekes hagyomány.** Még május-
ban megírtuk, hogy Kalicza elhunyt gyóni
lelkész egész vagyonát, — több mint 100
hold földet, — néhány református isko-
lára hagyta. Az örökösök között van a
kecskeméti ref. főiskola is; az öreg ur
könyvtárát is a kollégiumnak hagyta. Az
átvétel a helyszínén hétfőn történt meg.
A kiküldöttek a többek közt két igen ér-
tékes régi könyvet, bibliográfiái ritkasá-
got is találtak, u. m. Szenczi Molnár Al-
bert Lexikonját és Páriz Pápai Szótárát.

— **Vásártartási engedély.** Kossuth
Ferenc kereskedelemügyi miniszter meg-
engedte, hogy a Pestpilisszókiskunvár
megye területéhez tartozó Akasztó köz-
ségben minden év március 11 ik napját
és szept. 9. napját megelőző hétfőn orsz.
állatvásár, az utána következő napon, azaz
kedden pedig országos kirakodó vásár —
helypénzszedéssel egybekötve — tartas-
sék meg.

— **Tűzvizsgálat.** A tűzrendészeti ható-
ság ma tartotta meg Mujkos János IV. t.
416. szám alatti házában a tegnapielőtti
tűzesetből kifolyólag a tűzvizsgálatot. A
kiszállt bizottság véleménye szerint a tűz
ugy keletkezett, hogy a kémény lukas
volt és a lukas kéményből kipattant szikra
meggyújtotta a padláson levő faforgácsot,
vagy pedig — ami még valószínűbb, —
hogy a padláson levő giz gazba elszórt
gyufa egérragaszalástól gyuladt meg, lángba
borítva a padláson levő forgácsot. A ház-
tulajdonos kára, minthogy az épület biz-
tosítva volt, igen jelentéktelen.

— **A belügyminiszter a sósorszesz
elárúsításáról.** A belügyminisztérium a sós-
orszesz forgalombahozásáról és elárú-
sításáról a következő rendeletet adta ki:
„Ujabb időben ismételt panaszok me-
rültek fel aziránt, hogy engedély nélkül
hangzatos elnevezéssel, különféle beteg-
ségek ellen vásári módon ajánlott „sós-
orszesz” készítmények (Diana sósorszesz,
Erő-sósorszesz, Fehér-keresztes alföldi
sósorszesz, Haracek féle felülmulhatatlan
mentholos-sósorszesz, Hunnia sós-
orszesz, Oroszlán sósorszesz stb.) kerül-
tek közforgalomba, amelyek összetételük-
nél fogva tulajdonképen csupán a 90.000—
1903. sz. itteni szabályrendelet határoz-
mányai szerint nyert engedély alapján
árusítható, gyógyszerkülönlegességi jellegű
készítmények. Miután az Országos Köz-
egészségügyi Tanácsnak véleménye alapján
az 1882. évi 52 571. sz. itteni rendelet
szerint gyógyszernek nem tekintendő és
ennél fogva szabadforgalom tárgyát képező
„sósorszesz”-konyhasón és sorszeszen ki-
vül egyebet nem tartalmazhat, felhívom
a címet, hogy mindazok ellen, akik en-
gedély nélkül rendszeren gyógyszerként
feldicsért oly „sósorszesz” jelzésű készí-
tményt hoznak forgalomba, amely konyha-
són és sorszeszen kívül bármennyű más
anyagot is tartalmaz, az 1876: XIV. tör-
vénycikk 55. szakasza, illetőleg a 90.000—
1903. sz. itteni szabályrendelet határoz-
mányai alapján a megtorló eljárást indítsa
meg. Budapesten, 1908. évi július hónap
14-én. A miniszter megbízásából: Chyzer
s. k. miniszteri tanácsos. A rendelet, a
mely valamennyi törvényhatóságnak szól,
Fiumére is kiterjed.

— **Boszniába.** A Kecskeméten álló-
mászó 38 ik gyalogezredből 180 embert
egy év tartamára Bilekre vezényeltek. A
bakák már el is mentek teljes felszereléssel.

— **Elveszett a sétatéri kioszk től a nagy-
kőrösi utcán át tegnap este egy férfi ten-
nisz öv, egyik zsebében egy kék női órá-
val. A megtaláló kéri a tárgyakat illő
jutalom ellenében kiadó hivatalunkba be-
szolgáltatni.**

— **Hulló cserepek.** Ma délelőtt a
nagytemplom tetejéről a szélvihar kibon-
totta a cserepet, amely záporként hullott
alá a magasból. A bérkocsisok rémülten
kaptak fel a bakra és elhajtottak a ve-
szedelmes helyről. Több ló könnyebben
megsérült. — Emberben szerencsére kár
nem esett.

— **Sok a jogász.** Akármennyire unal-
masnak tartja is az olvasó a jogászuralom
folytonos emlegetését, még mindig nem
hangsúlyozhatjuk eléggé ennek az álla-
potnak a visszasságát. A legutóbb kezünk-
höz jutott fővárosi statisztika alapján mond-
hatjuk, hogy az ifjak százaléka, tehát leg-
nagyobb része jogásznak megy, míg a
technikai pályákra együttvéve 17 száza-
léka sem megy. Ez a nagy aránytalanság
élénk világot vet a középosztálynak a
pályákról visszas felfogásáról. Ez a fel-
fogás torz. A középiskolából kilépő ifjú
minden gondolkodás nélkül jogásznak, vagy
legjobb esetben tanárnak készül, mert
ennek a két állásnak a szelleme fekszik
legközelebb a középosztály szelleméhez.
Azért kell hát agitálni és példát adni min-
denkinek, hogy ezt a visszas fölfogást
befolyásoljuk, mert ha a pályákon ész-
lelhető aránytalanság folytonosan növe-
kedik, komoly veszedelmektől lehet tanunk.

— **Hügyköveknél a buziásfürdői „Phö-
nix”-forrás kiváló hatású.** A vizelet össze-
tételének megváltoztatásával a köképző-
dést megátalja, a fennálló hurutot gyógy-
ítja és kisebb köveket, melyek a
hügyúton áthaladnak, ki is mossa. Ez
oly gyakori jelenség, hogy Buziásfürdő
igazgatója egész kis múzeumával ren-
delkezik az így eltávolított köveknek. A
lúziásfürdői „Phönix”-viz kapható gyógy-
szertárakban, drogeriákban és minden jobb
fűszerüzletben.

— **Körözött katonaszökevény.** A kis-
kunfélegyházi rendőrség táviratban érte-
sítette a kecskeméti főkapitányságot, hogy
Mamojka Mihály közhonvéd tegnap Kis-
kunfélegyházáról megszökött. Mamojka
betegséget szimulált s a kórházba szállít-
ás alatt felhasználta egy óvatlan pillanat-
ot és megugrott. Mamojka már kétszer
szökött meg, az a gyanu, hogy idemene-
kült. A rendőrség nyomozza.

— **Megszöktek a menhelyről.** Tóth
István és Menich Mihály 15 éves fiúkat
a kecskeméti állami menhelyről el akar-
ták szállítani. A fiúk a szalkszentmártoni
állomáson leugrottak a vonatról és meg-
szöktek. A rendőrség nyomozza őket.

— **Magyar Otthon.** Tisztelt olvasóink
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten,
VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt
levő **Magyar Otthon Penziót.** Mérsékelt
árban elegánsan bútorozott, különbejáratú
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők-
nek megfelelő kedvezmény. Szigorúan —
családi otthon.

— **Eltűnt.** Galvács Sándor kereskedő-
segéd, aki legutóbb Budapesten tartózkod-
ott, eltűnt Práter-utca 46. sz. lakásáról.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi július hó
22-ik napján.** Tisztábuza 23.00—24.00. Két-
szer 20.00—21.00. Rozs 18.00—18.20. Árpa
15.40—16.00. Zab 16.00—16.40. Tengeri
kecskeméti 16.60—17.00. Tengeri bánáti
16.60—17.00. Köles 11.00—12.00. Krumpli
13.00—14.00. Széna 8.20—8.60. Szalma 4.60,
5.00. Szalonna kilója 1.36—1.60.

Felhívás.

**Társakat keresek 500 magyar-
hold szőlő és gyümölcs gazdaság léte-
sítéséhez 10,000 korona vagy ennek
többszörösével való részvétellel. Ki a
társuláshoz hajlandóságot érez, ebbeli
szándékát velem mielőbb tudatni és a
részletek megbeszélése végett lakáso-
somon (V. tized, Vadász-utca 56. sz.)
e hó 26-án (vasárnap) d. u. 3 órakor
megjelenni sziveskedjék.**

Tisztelettel:

Hankovszky Zsigmond.

Öngyilkosság.

A családi perpatvar vége.

Az öngyilkosok statisztikájának szá-
ma tegnap egy öngyilkossággal ismét
magasabbra emelkedett. Egy élemedett
asszony akart ugyanis tegnap megválni
életétől, mivel hitessurával és anyósával
valami esekélyesen összekülömböztek.
Az ura édesanyjának fogta pártját felesé-
gével szemben és keményen megkórholta
feleségét. Az asszony azután annyira szívére
vette a dolgot, hogy délután kékköldat-
tal megmérgezte magát.

Az öngyilkosságról tudósítónk a kö-
vetkezőkben számol be:

Török Imre törvényszéki kézbesítő
IV. tized Gyik utca 54. szám alatti lakos
tegnap reggel hangos beszélgetésre ébredt
föl. Kiment megnézni, hogy mivel társa-
log felesége olyan hangosan. Megütözve
látta, hogy felesége az anyóssal Török
anyjával disputál olyan mérges hangon.
Megrovóan utasította rendre feleségét
azért a hangmodorért, amelyet édesanyjával
szemben használt, majd pedig midőn
felesége visszareplikázott, keményebb esz-
közzel intette csendre haragos feleségét.

Az asszony egy darabig zsörtölődött
később pedig teljesen elfelejtteni látszott
a reggeli perpatvart, Senki sem vette
észre rajta, hogy öngyilkossági tervekkel
foglalkozik.

Délben az ura is, mikor a hivatalból
hazajött, jókedvben találta feleségét, mint
ha semmi sem történt volna közöttük. Dél-
után a legjobb kedvben ment el fürdeni
lakójuknak feleségével s délután 6 órakor
mentek haza vidáman beszélgetve.

Félhétkor a lakó kis leánya fölment
Törökékhez s látta Töröknek a földön fe-
küdni a másfél éves kis leány gagyogva
mutogatott Töröknek. A kis leány anyja
felment, nem tudva, hogy mire mutogat
kis leánya s elszörnyűködve látta, hogy
háziasszonya habzó szájjal, élettelenül
fekszik a szoba padlóján.

A házbéliek gyorsan orvosért sza-
ladtak és jelentést tettek a rendőrségen
is az öngyilkosságról. Az első segélyt
Dr. Szivós Ignác nyújtotta, aki hánytatót
adott a megmérgezett asszonynak, úgy,
hogy Rektórisz Gyula rendőrtiszt ki is hall-
gathatta. Öngyilkosságának okát azouban
nem akarta a rendőrtisztnek megmondani.

Az öngyilkos asszony sérülése nem
veszélyes s néhány nap múlva teljesen
kigyógyul.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi július hó 22-én:

Születések: Tárnok Ilona Erzsébet
izr., Nagy Margit r. k., Sánta Ferenc
ref., Móczsa János Gyula r. k., Bodor
Mihály r. k., Keresztes Ilona r. k.

Halálozások: Sáfár József r. k. 4
hónapos; Varga Eszter ref. 12 napos;
Körmöndi Rozália r. k. 9 hónapos; Bózsó
Anna r. k. 4 hónapos; Túrkevi Nagy
Lidia ref. 14 napos; Farkas Anna r. k.,
10 hónapos.

Eladó szőlőbirtok.

Vasút mellett, a város közvetlen közelében, Immunis homoktalajon **20 hold** termő szőlő, legjobb csemege- és bortermő fajokkal, tágas borház és vincellér lakásokkal — haláleset miatt — **jutányos áron eladó.** — Bővebb felvilágosítást ad **dr. Balásfalvi Kiss Kálmán ügyvéd.** 6842-3-1

ELADÓ VENDÉGLŐ.

Az I-ső tized, 54. szám alatt, a vásári kapuban, évtizedek óta fennálló jó forgalmú, a **Fehér Bárányhoz** címzett vendéglő — más vállalat miatt — **sürgősen eladó.** — Értekezni lehet a helyszínen a bérlővel. 6839-3-2

Eladó szőlők.

Üri-hegyben, a Lisztes-közön, **5 hold** jókarban levő **bortermő szőlő**, lakóépülettel és borházzal; a **Mária-hegyben** pedig, a Benei-ut mellett **1 hold** jókarban tartott **bortermő szőlő** — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonossal III. tized, **Koháry-utca 199. szám** alatt. 6773-6-6

Eladó ház.

Kőrösi-hegy 126/b. számú lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szobó konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 34a négyszögöl udvarokkal, melyből **120 négyszögöl szőlő**, örökáron **eladó.** Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 6861-12-13

Értesítés.

Alólirott vendéglős tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az itcs-piacon régen meglévő, jóhírű **vendéglő-helyiségem**

tetemesen megnövekedett, miután egy nagy terem, mely táncmulatságok használatára kiválóan alkalmas s eddig körhelyiség volt, **f. évi május hó 1-étől** a nagyközönség rendelkezésére áll. — **Ételek és italok** kiválóságáról mint eddig, ugy ezután is kezeskedem. **Fedett kuglizó**, tágas és hűvös kert-helyiségem a legszebb a városban és számos vendégnek ad kényelmes szórakozási helyet. — Egész napon át folyton **elsőrendű márciusi sör** van csapolva.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:

Ábel István
vendéglős.

Egy **6 éves bonyhádi vöröstarka**
tehén
három hetes borjúval eladó.

Minden jó tulajdonságáért szavatol a tulajdonos. — Értekezhetni VIII. tized, Halasikis-utca 36. sz. alatt.

Kiadó úri lakás.

Halasi-nagy-utca 17. szám alatt **egy 4 szobás emeleti lakás** a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel **f. évi november 1-ére kiadó.** Értekezhetni ugyanott. 6828-4-1

6830

Eladó ház.

IV. tized, Tabán-utca 328. számú **ház** szabadkézből **eladó.** A ház foglal magában 4 szobát, 2 konyhát, 3 kamrát; tágos udvarral. Értekezni lehet 331. szám alatt **Körtvélyesi Mihálylyal.** 6-2

Eladó szőlő és veteményes föld.

Csáktornyai-hegyben, a Műkert átellenében **egy hold szőlő és két vékás veteményes föld**, esetleg terméssel együtt is, kedvező fizetési feltételekkel **eladó** és azonnal átvehető — vagy jövő évre **haszonbérbe kiadó.** — **Jutányosan eladó több 6-7 hektos**, használt, de tiszta, egészséges **borshordó.** — Értekezhetni a tulajdonossal VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám alatt. 6836-?-3

Gyulay Károly

Telefon: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester Telefon: 167.

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

kútszivattyú raktárát,

ahol **állandóan raktáron van 100-120 darab különféle rendszerű kútszivattyú.** A szivattyúk **Valser Ferencz** gyarából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobbaknak. Az általa szállított **szivattyúkért három évi jótállást vállal.**

Készít **mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókatlanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron.** — Elvállal **mély kútaq fúrását és azok felszerelését. Tervek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.**

Ugyanott két fiú tanulóul fölvetetik.

Szőlőmunkás

ajánlkozik.

Egy szerény igényű, fiatal, erőteljes, nős, családtalan szőlőmunkás, aki évek óta mint **szőlő-, gyümölcs- és kerti-munkás foglalkozkodik, ajánlkozik** ugyanilyen foglalkozásra **havi vagy évi fizetésért.** Jelenleg is egy nagy szőlőt munkál. **Pincekezeléshez is ért.** Cim a kiadóhivatalban. 6833-3-2

FEHÉRVÁRI ANTAL

óras és látszerész

Kecskeméten,

Itezés piaczon.



Nagy választékot tart mindenféle **óra és látszerészeti cikkekből.** **Javításokat jutányosan elfogad.**





BUZIÁSI PHÖNIX

ÁSVÁNYVÍZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús, rendkívül üdítő asztali víz.

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. **Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.**

5642 **Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.**

Kapható Kecskeméten: Gyenes S. és Fiai, Nyirády László, Stein Lajos és Kocsis Gy. cégeknél.